

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на Академична длъжност „Доцент”

в МУ-Варна, ФДМ, във връзка със заповед на Ректора на МУ Варна №109-519/30.11.2023 и Протокол № 1 от 12.12.2023 от заседание на научно жури

Рецензент: Доц. д-р Мария Стоянова Денчева, дм, дн

МУ София, ФДМ, Катедра Образна и орална диагностика

Представяне на кандидата д-р Сирма Ангелова, дм

Д-р Ангелова е родена на 14.12.1980 год. в град Добрич. Завършва средното си образование в езикова гимназия Гео Милев с профил английски и немски език през 1999 год. През 2005 год. Завършва икономическия университет в гр. Варна специалност Международни финанси. На мнение съм, че този факт неминуемо се отразява ползотворно на общообразователния ценз на д-р Ангелова, която през 2011 година завършва и Медицински университет Варна, Факултета по Дентална медицина. През 2015 год. същата придобива специалност по Детска дентална медицина. Само две години по -късно д-р Ангелова защитава дисертационен труд на тема “ Оценяване и превенция на риска от кариес при деца страдащи от някои бъбречни заболявания”

и придобива образователната и научна степен Доктор .

Всички факти сочат възходящото професионално развитие на кандидатката и стремежът за надграждане на знания и умения в областта на детската дентална медицина.

Оценка на учебно-преподавателската дейност

Д-р Сирма Ангелова има 12 годишен преподавателски опит. Според представената справка за учебна натовареност за последните 5 години заетостта на д-р Ангелова значително надвишава изискуемият минимум от 360 уч. часа и се движи в рамките между 438 и 602 уч. часа. Ръководи занятия на български и английски език по дисциплините Пропедевтика на

детска дентална медицина, Дентална профилактика, Клиника на детската дентална медицина.

Оценка на научно-изследователската дейност

За участие в конкурса са представени следните научни публикации:

Дисертационен труд за придобиване на ОНС Доктор-”Оценяване и превенция на риска от кариес при деца страдащи от някои бъбречни заболявания”

1бр. Хабилитационен труд-монография ” Епигенетични и генетични аспекти на оралното здраве при деца с пиелонефрит”

8 бр. Пълнотекстови публикации в реферирани и индексирани в световно известни база данни на научна информация, 4 от които са в списания с импакт фактор и общ 9,891.

32 бр. Публикации в нереферирани списания с научно рецензиране

Общият брой точки на кандидатката по показател Г5-9 е 1005,14 при минимум 200 точки.

Цитиранията по показател Д 10-12 са 43, които са изчислени коректно и възлизат на 335 точки при изискуем минимум 50 точки.

Д-р Сирма Ангелова участва в два научни проекта през 2018 год. под ръководството на проф. Диана Иванова, дбн и през 2019 год. под ръководството на проф. Бистра Галунска, д.фарм.

Научно-творческите постижения на д-р Сирма Ангелова са предимно в сферата на детската дентална медицина, но са и в пряка връзка със някои конкретни заболявания на бъбреците при деца.

В монографията си д-р Ангелова акцентира върху връзката на болестта пиелонефрит и оралното здраве в детска възраст. Установена е закономерност в наличието на фактори от околната среда, разнородни поведенчески модели и влиянието им върху прогресията на оралните заболявания. Авторката провежда мултифакторен анализ на оралното здраве, който е в съответствие с концепцията за персонализирана медицина. Акцентира се върху факта, че патологичните процеси,

поразяващи твърдите зъбни структури и гингивалната тъкан се отключват първично на молекулярно ниво и съответно ранната диагностика може и е необходимо да се насочи към молекулярната диагностика. Един от значимите изводи в монографичния труд е, че гените предопределят клиничната изява на оралните заболявания, но превес вземат характеристиките на околната среда. Д-р Ангелова насочва вниманието ни към нуждата от ефективен мениджмънт на параметри от социален, икономически, образователен и поведенчески характер, за да се гарантира постигането на оптимално орално здраве на децата.

За периода от 2018 год. до 2023год. д-р Ангелова е взела участие в 56 национални и международни научни прояви с орални презентации и постери, което е безспорен факт за разпространението и приложението на научно-практическите постижения на кандидата. В голяма част от тези научни участия д-р Ангелова е в мултидисциплинарен екип -нефролози, педиатри и др., което говори за далновидност и търсене на оптимален диагностичен и лечебен подход към пациента.

Комплексна оценка

Въз основа на представените факти за учебно-преподавателската и научно-изследователска дейност е видно, че д-р Сирма Ангелова, дм е изграден преподавател и специалист по детска дентална медицина с изключителен хъс за работа. Научната продукция на д-р Ангелова надхвърля по обем многократно изискванията за заемана на академичната длъжност **Доцент** съгласно правилника на МУ ВАРНА. Качествените параметри също са изпълнени.

Препоръки

Моите препоръки към д-р Ангелова са две:

1. Възможно най-скоро да помисли за реализиране на научен проект под нейно ръководство.
2. По-разширено изследване на близки до нейните интереси теми като ръководител на докторант.

Заклучение

Считам, че д-р Сирма Ангелова **отговаря** на задължителните и специфични условия и наукометрични критерии – за академичната длъжност „Доцент” по специалността Детска дентална медицина и гласувам убедено с **“Да”** за присъждането ѝ на това академично звание.

Заличено на основание чл. 5,
§1, б. „В“ от Регламент (ЕС)
2016/679

29.01.2024

Доц. Д-р Мария Стоянова Денчева, дм, дн